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Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου με
τον Πρέσβη του Ιράκ στη Ρωσική Ομοσπονδία κ.
Ισμαήλ Σαφίκ Μουχσίν

Με τον Πρέσβη της Δημοκρατίας του Ιράκ στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ισμαήλ Σαφίκ Μουχσίν είχε
συνάντηση στις 26 Νοεμβρίου 2013 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Απευθυνόμενος στην επικεφαλής της διπλωματικής αντιπροσωπείας του Ιράκ στη Ρωσία ο



Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε τις μακρές και καλές αμοιβαίες σχέσεις μεταξύ του
Ιράκ και της Ρωσίας. «Από το 1958 με τις γνωστές αλλαγές στη χώρα άρχισαν να αναπτύσσονται οι
δραστήριες σχέσεις μεταξύ μας, συμπεριλαμβανομένων και στον τομέα της ιστορικής επιστήμης,
κάτι το οποίο είναι πολύ κοντά στους ανθρώπους όπως εγώ και τους ομοϊδεάτες μου, ανέφερε ο
Αγιώτατατος κ. Κύριλλος. Θυμάμαι τις περίφημες αποστολές της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών,
οι οποίες ασχολήθηκαν με τις αρχαιολογικές έρευνες στην Μεσοποταμία, το Νότιο Ιράκ, δηλαδή
σ΄εκείνα τα μέρη, τα οποία έχουν σχέση με την έναρξη του ανθρώπινου πολιτισμού και την βιβλική
ιστορία. Το 1972 υπεγράφη σύμφωνο μεταξύ των χωρών μας, διά του οποίου δημιουργήθηκαν οι
νομικές προϋποθέσεις για την περαιτέρω επιτυχή ανάπτυξη των σχέσεων».

Όπως επεσήμανε ο Πατριάρχης Κύριλλος η Ρωσική Εκκλησία με πόνο δέχθηκε τις εξελίξεις στο
Ιράκ ως αποτέλεσμα της εξωτερικής επεμβάσεως. «Λίγο πριν γίνουν όλα αυτά είχα δυνατότητα να
επισκεφθώ το Ιράκ, να γνωρίσω από κοντά τη θρησκευτικό ζωή της χώρας τόσο στη Βαγδάτη, όσο
και στη Μοσούλη. Επισκέφθηκα πολύ αρχαία χριστιανικά μοναστήρια και δι΄αυτό ξέρω πραγματικά
πως ήταν η θρησκευτική ζωή της χώρας σας. Εκείνη την εποχή στο Ιράκ, εάν θυμάμαι καλά, ζούσαν
1,5 εκ. χριστιανοί, ενώ σήμερα σύμφωνα με διαθέσιμες πληροφορίες λιγότεροι από 150 χιλιάδες»,
ανέφερε.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος διατύπωσε τον έντονο προβληματισμό του σχετικά με τη
συρρίκνωση του χριστιανισμού στο Ιράκ. «Ξέρουμε ότι οι χριστιανικές κοινότητες δέχονται βία.
Πάρα πολλοί έχουν σκοτωθεί μόνο και μόνο επειδή πρέσβευαν τη χριστιανική πίστη. Αρκετοί επειδή
απελείτο η ζωή τους έφυγαν από το Ιράκ. Σε αυτό βεβαια οφείλεται η αλλαγή του πολιτιστικού
τοπίου της χώρας σας. Εμείς το βλέπουμε ως είδους πολιτιστικής καταστροφής, διότι στο έδαφος
της χώρας σας οι μουσουλμάνοι και οι χριστιανοί πάντα ζούσαν ειρηνικά. Διαπίστωσα κι εγώ αυτή
την ειρηνική συνεργασία των δυο κοινοτήτων».

«Ξέρουμε ότι το Ιράκ σήμερα εξακολουθεί να υποφέρει από την τρομοκρατία και συμπάσχουμε με
το λαό του Ιράκ. Σκοτώνονται αθώοι. Είναι η βαθιά μας πεποίθηση ότι το Ιράκ πρέπει να μείνει ως
ένα κράτος, να επικρατήσει η πολιτική ειρήνη, να μην υπάρχουν εξωτερικές επιδράσεις, διότι το
Ιράκ είναι μια χώρα με τεράστια πολιτιστική παράδοση με ρίζες πράγματι στην αρχή του
ανθρώπινου πολιτισμού. Ο λαός του Ιράκ έχει κάθε δικαίωμα να απολαμβάνει ειρήνη και
δικαιοσύνη».

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως εθίγησαν θέματα σχετικά με την κατάσταση στη χώρα και τις
διμερείς σχέσεις ακόμα και στο θρησκευτικό τομέα.

Ο Πρέσβης του Ιράκ ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο για τη δυνατότητα να συναντηθεί μαζί
του και τόνισε: «Επί χιλιάδες χρόνιες ζούσαμε με ανεξιθρησκεία και φιλία μεταξύ των



θρησκευτικών κοινοτήτων». Επίσης ο Πρέσβης υπενθύμισε ότι σε πολλά ζητήματα των διεθνών
σχέσεων οι θέσεις της Ρωσίας και του Ιράκ συγκλίνουν. Αυτό αφορά π.χ. την ειρηνική διευθέτηση
του προβλήματος της Συρίας.

Εν κατακλείδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε στον Ισμαήλ Σαφίκ Μουχσίν κάθε
επιτυχία στη διπλωματική του σταδιοδρομία στη Ρωσία. Εν συνεχεία έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51994/
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